
1/12

26. prosince 2024

Fiala ve vánočním projevu varoval před prodejci
strachu. Opozice se cítí terčem a náznak odmítá

epochtimes.cz/2024/12/26/fiala-ve-vanocnim-projevu-varoval-pred-prodejci-strachu-opozice-se-citi-tercem-a-
naznak-odmita

ČR

Premiér Petr Fiala na nedatovaném snímku. Ilustrační foto. (profimedia)

ČTK
26. 12. 2024

Před prodavači strachu, kteří schválně šíří blbou náladu, varoval
ve svém dnešním vánočním projevu premiér Petr Fiala (ODS).
Příští volební rok bude podle něj rozhodující v tom smyslu, zda si
Češi budou věřit a trpělivě pracovat na tom, aby se jim žilo lépe,
nebo se nechají znechutit a vydají se na cestu někam
k východnímu autoritářství. Podle představitelů hnutí ANO a SPD
mířil slovy o prodavačích strachu na opozici, trvají však na tom, že
strach nevyužívají, ale pouze popisují realitu. Zástupci vládních
stran projev ocenili.

Před sněmovními volbami v příštím roce varoval Fiala před
prodavači strachu, kteří schválně šíří blbou náladu, aby v lidech
vzbudili závist, nenávist, pochyby a nedůvěru v sebe i druhé.
„Pokud totiž dost lidí bude takto pochybovat, naši společnost to
oslabí a bude snadno podléhat manipulacím. A možná se
nakonec vydá na nebezpečnou cestu. Cestu, kdy se lidé vzdají
odpovědnosti za svůj život a předají ji nějakému vůdci tak, jak to
dnes bohužel opět vidíme v některých evropských zemích,“
prohlásil.
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Místopředsedové ANO Karel Havlíček a SPD Radim Fiala se
v České televizi (ČT) shodli na tom, že tím mířil na jejich strany.
„Bylo to míněno proti nám, protože se snažíme ukazovat reálný
stav věcí,“ uvedl Havlíček. Předsedkyně poslanců ANO Alena
Schillerová považuje projev za start volební kampaně. „A protože
vláda nepřinesla českým občanům nic dobrého, bude to ryze
negativní kampaň postavená na absurdním vykreslování hnutí
ANO jako nedemokratického nebezpečí,“ napsala na síti X.
Místopředseda SPD Fiala označil v souvislosti se slovy
o prodávání strachu za svou povinnost pojmenovávat věci, které
lidi trápí.

Rok 2024 spojoval Fiala před rokem s nadějí. Očekával nižší
inflaci a růst reálných mezd. Dnes uvedl, že se splnil jeho slib, že
se věci obrátí k lepšímu. Vyzdvihl některé kroky kabinetu, které
podle něj posunuly Česko správným směrem k tomu, aby
překonalo, co ho dosud brzdí. Jde podle něj třeba o přijetí
důchodové reformy, otevření stovky kilometrů dálnic či největší
kroky v energetice za desítky let.

Mzdy podle Fialy dál porostou, pokud ČR nepřestane odpovědně
investovat do silnic a železnic či rozvoje energetiky. „Samozřejmě
nemáme hotovo,“ podotkl. V následujících letech se musí Česko
zaměřit na efektivnější fungování zdravotnictví, reformu školství
či výstavbu bytů, aby si mladé rodiny mohly dovolit vlastní bydlení.

Na svou tradici vánočních poselství navázal dnes stejně jako před
rokem bývalý prezident Miloš Zeman. Prakticky celý projev na
CNN Prima News věnoval kritice vlády, která podle něj špatnou
digitalizací stavebního řízení způsobila značné
národohospodářské škody. Zeman označil za amatérismus státní
rozpočet na příští rok či výrok premiéra Fialy, že v případě jeho
pokračování v čele vlády budou mít Češi za čtyři roky mzdy jako
v Německu a Rakousku.

https://x.com/alenaschillerov/status/1872368997364367506


3/12

Fiala ČTK v reakci na Zemanova slova sdělil, že politickým
amatérismem bylo klanění se Rusku a Číně, víra v čínské
investice, které nikdo nikdy neviděl, neschopnost a neochota
respektovat ústavu a snižování politické kultury na samé dno. „To
všechno reprezentoval Miloš Zeman v české politice. Tedy jeho
kritika je spíše potvrzením správnosti naší současné politiky,“
uvedl.

Podle předsedy koaličních lidovců Marka Výborného popsal
premiér ve vánočním projevu realisticky současnou situaci.
„Považuji za klíčové nenechat se otrávit prodavači strachu. I já
jsem přesvědčen, že budoucnost naší země máme sami ve svých
rukách,“ napsal ČTK. Předsedkyně TOP 09 Markéta Pekarová
Adamová uvedla, že vize Česka jako sebevědomé země
a společnosti, která se umí semknout a nenechá se děsit od
různých prodavačů strachu, souzní i s její představou.

Předseda opozičních Pirátů Zdeněk Hřib pak od Fialy očekává, že
podpoří připravené zákony, kterými by naplnil své úmysly pracovat
na lepším vzdělávání a dostupném bydlení.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

Petr Fiala

PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Nejvyšší kontrolní úřad si zřejmě posvítí na digitalizaci stavebního řízení

NKÚ je připraven využít podnět od poslanců, který se týká kontroly
peněz vynaložených na ministerstvu pro místní rozvoj kvůli
digitalizaci stavebního řízení, sdělila mluvčí úřadu.

Finsko zadrželo tanker kvůli podezření z poškození podmořského kabelu

Přes 360 otužilců si zaplavalo na vánočním memoriálu ve Vltavě

https://www.epochtimes.cz/stitky/petr-fiala/
https://www.epochtimes.cz/2024/12/26/nejvyssi-kontrolni-urad-si-zrejme-posviti-na-digitalizaci-stavebniho-rizeni/
https://www.epochtimes.cz/2024/12/26/finsko-zadrzelo-ruskou-lod-kvuli-podezreni-ze-poskodila-podmorsky-kabel/
https://www.epochtimes.cz/2024/12/26/pres-360-otuzilcu-si-zaplavalo-na-vanocnim-memorialu-ve-vltave/


4/12

Čína a USA by mohly jít do jaderné války kvůli čínské invazi na Taiwan, ukazuje válečná simulace

Příčina zřícení letounu v Kazachstánu se vyšetřuje, spekuluje se i o sestřelení

Vánoce Štědrým dnem nekončí: Inspirace pro dvanáct dnů sváteční pohody

7 způsobů, jak dát lidem pocit výjimečnosti
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Epoch sdílení

Nejčtenější články

Trump by chtěl Grónsko. Zájem o strategickou Arktidu mají i Rusko a Čína

Jak rychle může hořet vánoční stromeček? Hasiči zveřejnili video

Kyjev dostal miliardu dolarů z výnosů ruských aktiv, Kreml to má za krádež
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V Kazachstánu se zřítilo letadlo se skoro 70 lidmi, přežilo nejméně 28 z nich. Pád zachycen i na
videu

Režisér Jiří Strach připustil možnost natáčení pohádkového Anděla Páně 3
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Vybrané články

Přeměna Hongkongu k obrazu čínského režimu je stále zřejmější

„Vypátraní“ a známí členové Stratkomu – Odboru strategické komunikace státu

Doba krize a výpadků proudu: Hotovost v domě se stává doporučením
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Středoevropské vánoční trhy: Krása tradice napříč staletími

K „Fialovému hnusu“ přibudou další, včetně Babiše. Rozhovor s autorem satirických plechovek

Více článků
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